

ЧЕТВЕРГ
16 НОЯБРЯ 1939 г.
№ 158 (1155)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ РАБОТУ ПО ХЛЕБОЗАКУПУ В КОЛХОЗАХ

В 1939 году полевые работы колхозы нашего района закончили значительно раньше, чем в прошлые годы. В настоящее время по всему району насчитывается менее ста гектаров необмолоченного хлеба в двух колхозах „Наш путь“ и „Красная нива“. Остальные колхозы обмолотили засыпали семена, создали страховой и запасный фонды, определили необходимое количество для фуража и готовы приступить к распределению доходов. Многие колхозы, там, где хорошо поставлен учет, знают, какое количество подлежит распределению по трудодням и сколько излишков они могут продать потребительской кооперации.

Передовые колхозы „Хель-хем“, „Совработник“, „Красный Октябрь“, „Авангард“ и „Красный борец“ заключили договоры с потребительской кооперацией на продажу излишков хлеба, а такие колхозы, как „Красный борец“, „Авангард“ и „Хель-хем“, проданный хлеб вывезли на элеватор. Но таких колхозов немногого. План хлебозакупа в районе предоставлен самотеку.

Потребительская кооперация, которая призвана обслуживать колхозников, работы по закупу хлеба не развернула. Заместитель председателя райпотребсоюза тов. Эпштейн, а также и председатели сельпо в деле проведения закупа хлеба остаются в стороне. Председатель Трудоармейского сельпо, он же и партторг Трудоармейской территориальной партторг-

анизации, тов. Борисов вместо организации работы по хлебозакупу пьянствует и разлагает трудовую дисциплину. Ничего не сделано по этому вопросу и Трудоармейским сельсоветом (председатель тов. Сизинцев). Он не возглавил руководство по заключению договоров с колхозами.

Продавая свои излишки хлеба потребительской кооперации, колхозы могут приобрести необходимые товары: гвозди строительные, сортовое железо, кровельное железо, мешки, брезент, бензин, жатки, клейтоны, автомашины и другие товары, необходимые для колхозов.

Полученный урожай в этом году по отдельным колхозам позволяет продать имеющиеся излишки, в особенности по таким колхозам, как „Красноармеец“, имени Степана Разина, „Труд“, Карагайлинского сельсовета, имени Красина и ряд других.

Успех проведения хлебозакупа в районе будет зависеть от разворотливости правления райпотребсоюза, сельпо, сельских советов и правлений колхозов. Партийные организации, сельские советы и дирекции машинно-тракторных станций должны развернуть разъяснительную работу среди колхозников о продаже излишков потребительской кооперации.

В проведении этого важнейшего мероприятия правительство райпотребсоюза нуждается в серьезной помощи, и она должна быть оказана городским комитетом партии и городским советом.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

(К советско-финляндским переговорам)

Английская газета „Дейли экспресс“ печатает сообщение корреспондента агентства „Эксчейндже телеграф“ из Хельсинки, что „Сталин снова отклонил последние уступки, которые были сделаны Финляндией“. ТАСС уполномочен заявить, что сообщение „Дейли экспресс“ совершенно не соответствует действительности. Никаких „последних уступок“ финны не делали, ввиду чего товарищ Сталин не мог от-

клонить того, чего вообще не было. По данным ТАСС, финны не только не идут навстречу минимальным предложениям Советского Союза, а, наоборот, усиливают свою непримиримость. До последнего времени на Карельском перешейке финны имели 2—3 дивизии на фронте против Ленинграда, а теперь они увеличили число дивизий, висящих над Ленинградом, до семи, демонстрируя этим свою неуступчивость.

ликому делу партии Ленина—Сталина.

Я выдвигаю кандидатом в депутаты областного Совета знатного нашего комбайнера, ежегодно дающего прекрасные образцы стахановской работы, мастера комбайновой уборки Илью Ильича Калашникова.

Все выступающие товарищи — старший механик МТС т. Баранов, заведующий МТМ т. Плясов и другие горячо поддержали предложение тов. Логунова.

В единодушно принятом постановлении предвыборное собрание записало: „Выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся комбайнера Трудоармейской МТС Калашникова Илью Ильича, беспартийного, 1909 г. рождения. Просить тов. Калашникова дать свое согласие баллотироваться по нашему сельскому избирательному округу № 49“.



Киселевский сельский избирательный округ № 49 по выборам
в областной Совет депутатов трудящихся

Предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников, служащих и домохозяек Трудоармейской МТС выдвигает кандидатом в депутаты областного Совета

ИЛЬЮ ИЛЬЧА КАЛАШНИКОВА

Положение в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 12 ноября. (ТАСС). События в Финляндии продолжают развиваться. Вся страна превращена в сплошной военный лагерь. Под ружьем находятся, как говорят, 25 возрастов. Однако военные меры продолжают приниматься вплоть до минирования вод у побережья Финского и Ботнического заливов. По вечерам в Хельсинки маршируют вооруженные отряды, проводится затемнение.

Воинственное настроение беспрерывно подогревается. Но характерно, что все это действует на широкие слои населения гораздо меньше, чем в первые дни мобилизации. Чувствуется явный упадок. Это видно хотя бы из того, что эвакуированные жители возвращаются в города, так и не дождавшись до сих пор „воздушной бомбардировки“. Это также видно из непопулярности среди населения займа обороны и многочисленных фактов дезертирства солдат из армии, случаев поножовщины между резервистами и шюцкоровцами. Шюцкоровцы воинственно настроены против „москалей“, а резервисты не ожидают нападения со стороны СССР. На этой почве происходят споры и даже кровопролитные драки. Все больше даже официальные финляндские круги начинают говорить о том, что правительство „переселило“, „слишком понервничало“ и т. д.

Мобилизация стоит Финляндии колоссальных средств. Некоторые определяют сумму расходов в 30 миллионов марок в день, другие — в 60 миллионов. Во всяком случае, военные расходы составляют не меньше 40 миллионов марок в день. Это чрезвычайно обременительная сумма для финляндского бюджета. Дходы в стране сильно упали. Надо содержать армию, шюцкор, эвакуированное население, семьи мобилизованных и т. д. и т. п. Некоторые полагают, что при таком положении Финляндия сможет продержаться не более 4-7 месяцев.

Результаты чрезвычайного положения уже сказались. Отдельные предприниматели не платят рабочим заработную плату, домовладельцы за неуплату квартирной платы выбрасывают семьи мобилизованных на улицу. Правительство по этому поводу издает приказ за приказом, но положение остается очень тяжелым. Больше всего, конечно, страдает трудовое население, и недовольство его будет возрастать, если в ближайшее

время не будет демобилизации.

Большие убытки терпит и часть буржуазии, так как экспортная промышленность — главная отрасль хозяйства — замерла из-за блокады и морской войны. Однако огромные барыши выколачивают заводчики и фабриканты предприятий, которые выпускают военное снаряжение. А таких предприятий много. Даже в печати упоминались десятки заводов и фабрик, работающих на оборону.

Правительство явно не хочет договора с СССР. Тон печати всегда был антисоветским, но в отдельные дни антисоветская кампания стихала. Теперь, наоборот, она усиливается. Ведется такая, примерно, линия: Финляндия — миролюбива, она стремится к соглашению с СССР, она сделала предложения, которые были направлены на улучшение взаимоотношений и укрепление безопасности, но русские выдвинули новые предложения. И дальше доказывается, что во всем виноват СССР и т. д. В связи с этим характерна возня с вопросом, как довести до сведения сейма содержание советских предложений. Правительство — это совершенно очевидно — боится сразу выступить в сейме. Поэтому ведется предварительная подготовка, стремится ограничить обсуждение. Имеются намерения обсудить вопрос не в отдельных фракциях, а в каком-то особом межфракционном комитете из представителей всех фракций. Судя по некоторым данным, в сейме имеется оппозиция. Поэтому правительство не решается выступить без надлежащей подготовки. Возможно, конечно, что эта подготовка и даст свои результаты. Тогда правительство, ссылаясь на „волю народа“, как сейчас все время расписывают в газетах, обявит советские предложения неприемлемыми.

Что касается речи Эркко Интервью Таннера, то оба выступления крайне враждебны и отнюдь не способствуют благоприятному исходу переговоров. Характерно, что Эркко нигде не называет прямо „Советский Союз“, а говорит: „русские“, „страна, с которой мы ведем переговоры“ и др.

Интервью Таннера внешне несколько мягче, а по существу тоже антисоветское.

Из бесед с иностранными корреспондентами стало известно о поставках Швецией оружия для Финляндии.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ (По сообщениям ТАСС)

В Центральном Китае

По сведениям китайского командования в Центральном Китае ожидаются активные военные операции. Об этом свидетельствует передвижение крупных частей японских войск. Японские части занимают позиции вдоль восточного берега реки Хань, готовясь к форсированию ее. Перемещение японских войск наблюдается также в районе южного участка Бейпин-Ханькоуской железной дороги, где они направляются на запад. Считают, что японское командование поставило задачей овладеть городами Сяньян и Фаньчен, в долине реки Хань, и городом Ичан на реке Янцзы.

В центральной части провинции Аньхуэй, к западу от города Фыньян, идут бои. 6 и 7 ноября в этом районе происходили бои за города Шоусянь и Фынтай, в результате которых оба пункта были заняты китайцами. С переменным успехом бои идут также в провинции Хэнань.

В Северном Китае

10 ноября в провинции Хэбэй китайские войска нанесли поражение японскому отряду, пытавшемуся атаковать китайские позиции в районе северо-западнее Баодина. Китайские войска захватили 6 тяжелых и 16 легких пулеметов, 300 винтовок и около 500 лошадей.

Китайские партизанские отряды в восточной части провинции Шаньси разрушают японские коммуникации и телеграфные линии. В районе шоссе Сиян—Хэшунь партизаны уничтикли свыше 400 телеграфных столбов и провода на протяжении нескольких километров.

В Южном Китае

9 ноября в восточной части провинции Гуандун, в районе севернее Сватоу, китайские войска после 4-часового боя захватили Ици. Японцы отступили к Чаочжоу.

* * *

Китайская авиация 9 ноября бомбардировала ряд японских военных объектов в районе западнее Кантона. Уничтожено несколько военных складов.

ФРАНЦУЗСКИЕ И АНГЛИЙСКИЕ ДИПЛОМАТЫ РЕКОМЕНДУЮТ СВОИМ СООТЕЧЕСТВЕННИКАМ ПОКИНУТЬ ГОЛЛАНДИЮ

Как сообщает французская печать, французские и английские дипломатические представительства в Голландии дали совет французам и англичанам, не имеющим особых дел в Голландии, покинуть вкратчайший срок страну.

(ТАСС).

Война в Европе

На западном фронте

ПАРИЖ, 12 ноября. (ТАСС). Агентство Гавас передает следующие сообщения о военных действиях: „В ночь на 11 ноября самолеты противника пролетали над северо-восточными районами Франции. День прошел спокойно по всему фронту“. „Утро 12 ноября. В течение ночи происходили стычки на различных участках фронта“.

БЕРЛИН, 12 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующее сообщение германского командования германской армии: „Неоднократные попытки французов захватить при поддерж-

ке авиации и артиллерии расположенную в 11 километрах юго-западнее Пирмазенса возвышенность, занятую германским боевым охранением, потерпели неудачу. Большое число французов взято в плен“.

ПАРИЖ, 11 ноября. (ТАСС). Агентство Гавас сообщает, что вчера: „В результате двух атак малого значения противник несколько продвинул вперед, но принужден был отступить под огнем нашей пехоты и артиллерии. Отмечалась активность авиации обеих сторон“. Ночью никаких операций на фронте не производилось.

Германские самолеты над Англией

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Как передает газета „Дейли геральд“, 10 ноября несколько германских самолетов появилось вблизи некоторых пунктов побережья Англии. Два английских самолета напали на германский самолет у восточных берегов и вынудили его сделать посадку на море. Экипаж германского самолета был спасен. Самолет утонул. Затем был замечен второй германский самолет, на встречу которому вылетели английские истребители.

Однако германскому самолету удалось скрыться в облаках. Утром жители наблюдали, как зенитные орудия обстреливали германский самолет у юго-восточного побережья графства Кент. Другой германский самолет пролетел на востоке нескольких ярдов над мачтой рыболовного судна в четырех милях от северо-восточного побережья. Несколько рыболовных судов сообщили, что в пяти милях от побережья они слышали шум моторов самолетов.

Разведывательные полеты английских самолетов над Германией

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что 10 ноября вечером английские самолеты произвели ряд разведывательных полетов над

юго-западной Германией. Полеты производились над городами Штутгарт, Магдебург и Нюрнберг. Один из самолетов не вернулся на свой аэродром.

Достижения учащихся школы № 14 в предоктябрьском соревновании

Кончилась первая четверть учебного года. В предоктябрьском социалистическом соревновании учащиеся школы № 14 добились неплохих результатов. Первое место в школе по успеваемости занял 7 класс „Б“ (руководитель Е. И. Ульянова) и 1 класс „А“ (руководитель Н. Ф. Кузнецова). В первом классе из 47 учащихся 21 человек закончили первую четверть на „хорошо“ и „отлично“, Тася Беспротечно-ва, Шура Жданов, Толя Зайцев и другие.

Хорошую успеваемость имеют 2 класс „Б“ (руководитель Е. И. Ульянова) и 1 класс „А“ (руководитель Н. Ф. Кузнецова). В первом классе из 47 учащихся 21 человек закончили первую четверть на „хорошо“ и „отлично“. Отличные отметки по всем предметам имеют Оля Чекан и Нонна Поваренкина.

По следам неопубликованных писем

Селькор тов. Карепин А. сообщил редакции, что в колхозе „Трудовая дружба“ около 50 центнеров зерна лежит на току без охраны. Пользуясь этим, председатель колхоза Червяков угнал на ток 5 штук своих свиней. В результате

много хлеба было потравлено и испорчено.

Письмо тов. Карепина было направлено на расследование в горю. При расследовании факты подтвердились. Составлен акт и дело на Червякова передано в следственные органы.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.